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1. U datoteci exercise dataset nalaze se podaci o osobama koje ve�baju. Svaka osoba radila je jednu od
deset ve�bi i za ǌu su zabele�eni podaci o intenzitetu i trajaǌu ve�be, potroxenim kalorijama,
izmerenom pulsu, trenutna i �eǉena telesna masa, itd.

a) Promenǉiva Actual.Weight sadr�i trenutne, a promenǉiva Dream.Weight �eǉene telesne mase.
Izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 300 osoba, pa odrediti 95% interval
povereǌa za broj osoba koje �ele da izgube bar 3 kilograma (ako �ele da dobiju kilograme,
smatramo da �ele da izgube 0 kilograma). Da li prava vrednost upada u interval?

b) Podeliti osobe u grupe po tome koju su ve�bu radile, a onda izabrati 3 grupe metodom prostog
sluqajnog uzorkovaǌa bez ponavǉaǌa i oceniti koliko proseqno kalorija potroxi bilo koja
osoba rade�i ve�be. Zatim, koriste�i isti uzorak, oceniti koliko proseqno troxe �ene, a
koliko muxkarci. Ko troxi vixe kalorija?

v) Izabrati uzorak sa ponavǉaǌem obima 300 osoba, takav da je verovatno�a izbora osobe mla�e
od 20 godina 1

5 , osobe starosti od 20 do 50 godina 3
5 , osobe starije od 50 godina 1

5 , a unutar
svoje starosne kategorije svaka osoba se bira sa jednakom verovatno�om. Oceniti broj oso-
ba koje imaju idealnu vrednost indeksa telesne mase (BMI), izme�u 18.5 i 24.9, Hansen-
Hurvicovom i Horvic-Tompsonovom ocenom. Koja ocena ima maǌe sredǌe kvadratno odstu-
paǌe?

2. Datoteka 2023 nba player stats sadr�i statistiku igraqa NBA lige za regularni deo teku�e sezone.

a) Jedan koxarkax je apsolutni lider po broju tripl dablova (TD3). Podeliti preostale
koxarkaxe u stratume tako da se u prvom stratumu nalaze koxarkaxi koji igraju u proseku
do 12 minuta po odigranoj utakmici, u drugom oni koji igraju u proseku bar 12, a najvixe
24, u tre�em oni koji igraju u proseku bar 24, a najvixe 36, a u qetvrtom oni koji igraju u
proseku vixe od 36 minuta. Ukupna minuta�a je data u promenǉivoj MIN , a broj odigranih
utakmica u promenǉivoj GP . Izabrati stratifikovan sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima
180 koxarkaxa koriste�i proporcionalni izbor, a zatim oceniti procenat koxarkaxa koji
imaju vixe poena (PTS), procenat koxarkaxa koji imaju vixe asistencija (AST ) i procenat
koxarkaxa koji imaju vixe skokova (REB) od navedenog koxarkaxa.

b) Izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 200 koxarkaxa i oceniti ukupan broj
skokova koliqniqkom ocenom, ako se kao pomo�no obele�je koristi ukupna minuta�a. Odrediti
ocenu disperzije te ocene.

v) U finale NBA lige uxli su timovi Denver Nagets i Majami Hit. Od preostalih timova
izabrati sistematski uzorak obima 7, pa oceniti broj timova kod kojih je proseqan procenat
xuta za 3 poena ve�i od proseqnog procenta xuta za 3 poena bar jednog od timova koji su u
finalu. Izraqunati disperziju dobijene ocene.


